

凝聚广泛共识 汇聚强大合力

——热烈祝贺全国政协十四届三次会议开幕



领导下坚定信心、团结一心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,中国式现代化航船就一定能够乘风破浪、行稳致远。

与时代同步伐、与祖国共奋进,走过75年光辉历程的人民政协不断展现出旺盛生命力。过去一年,从紧扣“国之大者”组织开展各类协商议政活动,到深入开展6000余项委员履职“服务为民”活动,人民政协坚持党的领导,始终以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,坚持人民政协性质定位,坚持发挥专门协商机构作用,聚焦党和国家中心任务履职尽责,以改革创新精神推进履职能力建设,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,为党和国家事业发展作出了新贡献。实践证明,人民政协作为中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势。

习近平总书记强调,“在中国式现代化进程中,不仅有风和日丽,也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力,汇聚全体中华儿女团结奋斗的的强大合力”。当前,世界之变、时代之变、历史之变不断向广度和深度延展,我国改革发展稳定任务之艰巨繁重前所未有,迫切需要进一步凝心聚力不断巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结。作为最广泛的爱国统一战线组织,人民政协使命光荣、责任在肩。坚持团结和民主两大主题,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,切实承担起党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去,把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任,定能为推进中国式现代化更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

凝聚广泛共识、汇聚强大合力,关键是要坚持围绕中心、服务大局。今年是“十四五”规划收官之年,我们要坚持稳中求进工作总基调,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局

打牢基础。这对人民政协履职尽责、发挥作用提出了新的更高要求。人民政协具有人才荟萃、智力密集的优势,政协委员是党和政府联系界别群众的桥梁纽带。期待广大政协委员秉持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上、把责任扛在肩上,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践,紧紧围绕进一步全面深化改革、推动高质量发展等深入调研议政,为推进中国式现代化建真言、献良策,出实招。

众志成城开千仞峰,同心踏破万重关。现在,中国式现代化正在全面推进,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。时代呼唤挺膺担当,召唤亿万中华儿女携手并进。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,同心同德、群策群力,把强国建设、民族复兴的伟大事业不断推向前进。

预祝大会圆满成功!
(新华社北京3月3日电 人民日报3月4日社论)

3月4日: 全国政协十四届三次会议下午3时开幕 十四届全国人大三次会议举行预备会议

新华社北京3月3日电 全国政协十四届三次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十四届全国委员会第三次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十四届二次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会王沪宁作全国政协常委会工作报告进行电视直播;新华网将对开幕会作网络图文直播。

4日上午,十四届全国人大三次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决大会议程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会议。12时,十四届全国人大三次会议将举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

我国实名注册科技志愿者超520万人

新华社北京3月3日电 (记者 温竞华)记者3日从中国科协举办的2025年学雷锋科技志愿服务周上获悉,我国在科技志愿服务平台上实名注册科技志愿者超520万人,科技志愿队伍超11万个,年均开展活动30余万场,彰显出科技志愿服务的时代价值和蓬勃活力。

据介绍,近年来,我国科技志愿服务进入蓬勃发展新阶段,广大科技志愿服务组织和科技志愿者围绕国家发展战略,在科技咨询、技术推广、科学教育、健康义诊、社会服务等领域积极作为,成为增进民生福祉、促进社会和谐的重要力量。

在第62个学雷锋纪念日到来之际,中国科协于3月1日至7日在全国范围广泛开展科技志愿服务活动,包括技术服务类志愿服务、民生类志愿服务、科普类志愿服务、应急类志愿服务和专业志愿服务五大类。

根据活动安排,中国科协层面举办先进典型示范活动,开展全国学会科技志愿服务工作骨干能力提升活动、助春耕科技志愿服务联合行动、中国科技馆系列志愿讲解活动。各全国学会发挥学科专业优势,组织动员学会会员围绕乡村振兴、科教兴国、美丽中国、健康中国等领域开展科技志愿服务活动。

同时,各地方科协所属科技志愿服务组织,依托新时代文明实践中心、党群服务中心等阵地开展各种类型科技志愿服务。各有关单位、高校科协、企业(园区)科协和社会组织结合工作职能,组织所属科技人员开展有特色、有影响的科技志愿服务活动。

两个油田诞生! 我国东部新增1.8亿吨页岩油储量

新华社北京3月3日电 (记者 戴小河)中国石化3日宣布,经自然资源部评审认定,旗下新兴、溱潼油田均为典型的陆相断陷盆地页岩油,新增探明地质储量1.8亿吨。这标志着我国东部陆相断陷盆地两个页岩油田诞生,对我国陆相页岩油资源高效勘探开发部署意义重大。

页岩油是赋存于富含有机质页岩层系中的石油资源。我国页岩油资源勘探潜力大,是重要战略资源,将成为我国原油长期稳产的重要接替力量。

自然资源部油气储量评审专家组组长李敬功说,此次评审首次应用我国自主制定的页岩层系石油储量估算行业标准及特色陆相页岩油评价技术规范完善及储量评审工作积累了宝贵经验。

新兴油田地处渤海湾盆地济阳坳陷,溱潼油田位于苏北盆地。评审确认,两油田页岩油均存于古近系断陷湖盆深水湖泊相富有机质页岩中,具有厚度大、面积广、分布稳定、埋深大的特点,几乎无砂岩或碳酸盐岩等夹层,属于典型的陆相断陷盆地基岩型页岩油。其发育分布特征与北美海相沉积盆地不同,具有年代新、成熟度低、断裂复杂、矿物成分特殊以及高温高压等特性,勘探开发难度达世界级水平,且无经验可借鉴。

新兴、溱潼古近系页岩油具有高产稳产特性。两油田页岩地层压力高、可压性好,单井产量高,试采效果佳,稳产时间长。

中国石化有关负责人说,下一步将持续完善页岩油资源分级分类评价体系,高标准建设胜利济阳页岩油国家级示范区,对苏北盆地展开评价,积极筹备东濮、泌阳、蔡江等新区。力争在“十五五”期间,年均新增探明储量超1亿吨,“十五五”末页岩油年产量达200万吨。



3月3日,参观者在一个进行作业演示的双臂协同机器人前驻足观看。

当日,2025上海国际机床展在国家会展中心(上海)开幕。国内外1200家行业企业参展,聚焦新能源汽车、电子设备制造和航空装备等热门行业加工解决方案,集中展示数控机床核心功能部件、激光加工设备以及磨削钣金工具等产品和技术。

(新华社记者 方喆 摄)

共赴春天的盛会

新华社记者 王立彬

春风万物生,人间好时节。3月3日,参加全国两会的代表委员陆续抵京,共赴春天的盛会,带来春天的讯息。

这时的江南山暖水暖,北斗导航植保无人机矩阵掠过沃野,以厘米级精度喷洒有机肥。几千年来“面朝黄土背朝天”的春耕,被新科技颠覆,以崭新的耕耘方式,拥抱春天。

2024年我国粮食产量首次突破1.4万亿斤,迈上新台阶。几天前,中央一号文件发布,首提农业新质生产力。全国人大代表、中国科学院院士钱前说,要持续推进农业科技力量协同攻关,加快农业科技成果大面积推广应用。

一些科技、农业界代表委员不约而同提到:随嫦娥六号登月的新疆牧草种子,将在3月初解封试种。辽阔的大草原,广袤的盐碱地,未来有望推广人类第一批“月球牧草”。

锄头换作密钥,农历换成算法,二进制代码运算着二十四节气的勃勃生机。2月,深地塔科1井地下10910米完钻,中国深度在“死亡之海”塔克拉玛干沙漠创下新纪录。

锂电池工厂,“机械臂”起舞;家电工

3046公里,是绿带的周长;7000万亩,是植绿面积;近半个世纪大规模荒漠化治理进程……中国人以罕见的执着,将世界第二大流动沙漠塔克拉玛干沙漠围了起来。

在西藏海拔6100多米的冰原顶部,科研人员钻取全球中低纬度冰川最长冰芯,将进一步揭开全球气候变暖对冰川的影响;莽莽森林边缘,正开辟春季防火带,这也是野生动物春天迁徙的便道……

草木蔓发,春山可望。代表委员说,以久久为功的毅力和耐心,加强生态文明建设,美丽中国充满希望。

浙江舟山,我国首台兆瓦级潮流能发电机组“奋进号”发电量超478万千瓦时。海浪与海风,正“点亮”沿海千家万户的海灯。

珠江口,世界上唯一具备11000米超

深水钻探能力的大洋钻探船“梦想”号,正忙着为即将到来的首航深海作准备;“探索一号”科考船正搭载“奋斗者”号载人潜水器,在南半球执行人深潜国际联合航次。

“奋斗者”号的总设计师,全国政协委员、中国船舶科学研究中心研究员叶聪说,“大国重器”要造得出,更要用得妙。加快关键技术“护航”深潜,续写征服深海的故事,“向深海进军,最精彩的探秘,永远是下次!”

新年伊始,中国空间站航天技术试验领域成功完成了空间站管道检测机器人在轨试验。从“一人一天”到“太空家园”,“天宫”的历史不断刷新,未来,中国人的脚步会向更遥远的太空迈进。

春潮涌动,生机勃勃。超90亿人次的春运,在神州大地上“跑”出新纪录;超5亿人次在申遗成功后的首个春节出游,再创新高;来自175个国家和地区逾343万人次入境游,旅游城市消费“不见外”……活力中国动能澎湃。

2025年是“十四五”规划收官之年。全国两会代表委员肩负人民重托,在万象更新的春天,凝聚共识,接续奋斗,把中国式现代化的宏伟蓝图一步步变为现实。

(新华社北京3月3日电)

新华时评

阔步春风 共赴新程

新华社记者 任沁沁

三月的北京,刚刚经历一场小雨,迎春花展开金黄的花瓣,玉兰含苞待放,处处传递着春的讯息。

从创新前沿的实验室,从春耕播种的田间地头,从灯火通明的港口码头,从热火朝天的车间工地……代表委员们纷至沓来,相聚首都,出席全国两会。脚下沾着泥土,心中装着人民,一年来沉淀的智慧结晶、积攒的奋进力量,将在这个春天里交融。

2024年,实现“十四五”规划目标任务

的关键一年,党的二十届三中全会胜利召开。2025年,“十四五”规划收官,“十五五”规划正待谋划,进一步全面深化改革大潮奔涌,中国式现代化步伐坚实。

关键节点的全国两会,是凝心聚力、擘画未来的盛会,是坚定信心、推动发展的契机。从提振消费到科技创新,从民生福祉到社会公平……代表委员们有备而来,落笔有声,勾勒着一个民族筑梦之路的锦绣新图。

人民的期盼汇入中国梦的锦绣未来,

出图,人工智能、量子科技等创新驱动发展话语热度攀升……中国如何聚焦前沿,培育经济增长新引擎,引领新质生产力发展?代表委员们将目光投向未来。

大道至简,实干为要。一个古老而伟大的东方国度,正以蓬勃的活力,向光向前向上而行。

这是春天的盛会,你我都是此刻的参与者、历史的见证者、未来的创造者。

(新华社北京3月3日电)

正确监督、有效监督、依法监督

——全国人大常委会扎实推进监督工作

新华社记者 冯家顺

在所期盼,人大监督不断“上新”——为金融国资“把脉”,4月首次听取审议国务院关于金融企业国有资产管理情况专项报告审议意见的研究处理情况和整改问责情况的报告。

管好“国家账本”,9月首次听取审议国务院年度政府债务管理情况报告,加强对政府债务管理监督。

惩治“小微腐败”,12月听取审议国家监委关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况报告。

就推进养老服务体系建设和加强和改进失能老年人照护工作情况,推进托育服务保障工作听取审议报告……聚焦“一老一小”,守护“朝夕美好”,人大常委会2024年不断擦亮人大监督的民生底色,提升人民群众获得感。

从防沙治沙,到中国特色、世界一流的大学和优势学科建设;从安边固边兴边,到听取审议促进民营经济发展情况的报告,人大监督紧紧围绕贯彻落实党中央重大决策部署深入推进。

过去一年,全国人大常委会共听取审议“一府一委两院”21个报告,开展5项执法检查,2项专题询问,9项专题调研。

高悬监督“利剑”,执法检查、专题询问等监督方式确保法律的有效实施——2024年,全国人大常委会对农业法、非物质文化遗产法、社会保险法、企业国有资产法、黄河保护法等开展执法检查。

汇聚法治合力,共筑黄河安澜。黄河

保护法执法检查组“瞄准”2023年黄河保护清理工作中发现的74件地方法规、单行条例的修改、废止和配套规定制定情况,监督和立法“同向发力”。

执法检查的监督手段多样。实地检查、抽查暗访、调查问卷、第三方评估……广泛听取意见、深入查找问题、提高执法检查实效。

专题询问是人大对“一府一委两院”监督的重要方式。2024年11月,修改监督法,将专题询问纳入专章作出规定,凸显其在人大监督中的重要性。

黄河水资源短缺如何解决?生态保护修复和污染防治如何推进?将开展哪些工作推进黄河文化保护传承弘扬……直面问题,务求实效。2024年12月,一场黄河保护法实施情况专题询问在人民大会堂举行。常委会委员与列席会议的专委会委员、人大代表和地方人大负责同志纷纷“出题”,问得直接;国务院有关部门负责人现场回应,答得务实。

过去一年,执法检查、审议报告、专题询问三种监督方式有机结合,“全链条”监督让法律制度的“牙齿”充分“咬合”。

财政经济领域,人大监督不放松——国家的钱从哪里来,到哪里去?预算审查监督盯紧“政府账本”,与老百姓的切身利益紧密相关。

“推动更多财力向困难地区和基层倾斜”“严格落实好党政机关习惯过紧日子要求”“聚焦就业、养老、医疗等重点领域加强

民生保障”……透视2023年中央决算草案审查结果的报告,一项项监督意见建议确保把钱花在紧要处、用在刀刃上。

国有资产是全体人民共同的宝贵财富。2024年,全国人大常委会审议2023年度国有资产管理情况的综合报告、行政事业性国有资产管理情况专项报告。

“下大力气摸清各类国有资产底数”“细化完善行政事业性国有资产的分级分类管理措施”……在审议中,常委会组成人员提出意见建议,为更好摸清“国资家底”出谋划策。

审计——“经济体检”,全国人大常委会每年6月份审议的审计工作报告颇受瞩目,根据监督法规定,又在6个月后的12月份听取审计查出问题整改情况报告,更好了解整改情况,加大监督力度。

2024年底的审计整改情况报告受到社会广泛关注;整改问题涉及资金超22亿元,节庆展会论坛“减负”见实效;有关地方、部门和单位共整改问题金额5380多亿元,追责问责2800多人……常委会组成人员认为,审计整改工作抓紧抓实,取得扎实成效,并提出应进一步压实整改责任,解决审计监督中屡审屡犯的问题。

大局所向,民生所系,监督所至。“在监督过程中,我们要积极发扬民主,广纳各方意见建议。把全过程人民民主重大理念落实到人大监督各方面、各环节、全过程。”全国人大常委会办公厅有关部门负责人说。(新华社北京3月1日电)

公告

鉴于以下不良贷款借款主体及担保主体皆无还款能力,为最大限度实现我行债权,计划近期采取公开拍卖的方式进行债权转让,不良贷款详情如下:

- 借款人: 枣庄市华润棉业, 担保方式: 抵押, 贷款余额398135.02元, 系统显示利息661500.36元;
- 借款人: 枣庄市杨宁森博农业科技有限公司, 担保方式: 抵押+保证, 贷款余额4580825元, 系统显示利息8314107.56元, 备注: 抵押物已处置;
- 借款人: 山东泰隆杨宁森博农业科技有限公司, 担保方式: 抵押+保证, 贷款余额86.39元, 系统显示利息10615909.7元, 备注: 抵押物已处置;
- 借款人: 枣庄市环宇织造有限责任公司, 担保方式: 抵押, 贷款余额11990000元, 系统显示利息1222763.69元;
- 借款人: 枣庄市正信恒日经贸发展有限公司, 担保方式: 保证, 贷款余额2573000元, 系统显示利息249096.85元;
- 借款人: 枣庄市金阳酒业有限公司, 担保方式: 保证, 贷款余额6304500元, 系统显示利息10060850.1元;
- 借款人: 枣庄市中兴驾驶员培训有限公司, 担保方式: 保证, 贷款余额2800000元, 系统显示利息868179.05元;
- 借款人: 枣庄泰隆棉业有限公司, 担保方式: 保证, 贷款余额11450000元, 系统显示利息2145557.46元;

咨询电话: 17663280001 (徐经理)、13376378877 (乔经理)
枣庄农村商业银行股份有限公司